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 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
 UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

 ESCOLA DE ENGENHARIA 
 DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO 

 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO TEP REALIZADA EM 05/09/2024 

 Às  quatorze  horas  do  dia  05  de  setembro  de  2024,  virtualmente  utilizando  o  endereço 

 https://meet.google.com/hrk-jswg-hgc  ,  teve  início  a  Reunião  Ordinária  do  TEP,  tendo  como  seu 

 presidente  o  chefe  do  departamento,  prof.  Júlio  César  Bispo  Neves,  com  a  presença  dos(as) 

 professores(as)  Anna  Sophia  Piacenza  Moraes,  Antônio  Carlos  Magalhães  da  Silva,  Artur  Alves 

 Pessoa,  Carlos  Francisco  Simões  Gomes,  Diogo  Ferreira  de  Lima  Silva,  Elaine  Aparecida  Araújo, 

 Emmanuel  Paiva  de  Andrade,  Fernando  Toledo  Ferraz,  Gilson  Brito  Alves  Lima,  Helder  Gomes 

 Costa,  Helton  Luiz  Santana  Oliveira,  José  Geraldo  Lamas  Leite,  Lidia  Angulo  Meza,  Mara  Telles 

 Salles,  Marcelo  Gonçalves  Figueiredo,  Marcelo  Maciel  Monteiro,  Marco  Aurélio  Cabral  Pinto, 

 Níssia  Carvalho  Rosa  Bergiante,  Paulo  Roberto  Pfeil  Gomes  Pereira,  Priscilla  Cristina  Cabral 

 Ribeiro,  Ricardo  Bordeaux  Rego  e  Suzana  Dantas  Hecksher.  Tiveram  a  sua  ausência  justificada 

 os(as)  professores(as)  Eduardo  Uchoa  Barboza,  Fernando  Oliveira  de  Araujo,  José  Rodrigues  de 

 Farias  Filho,  Luiz  Carlos  Brasil  de  Brito  Mello,  Marcos  Costa  Roboredo,  Rodrigo  Arcuri  Marques 

 Pereira  e  Sérgio  José  Mecena  da  Silva  Filho,  e,  por  motivo  de  férias,  José  Kimio  Ando.  Com 

 ausência  não  justificada,  os(as)  professores(as)  Ruben  Huamanchumo  Gutierrez  Pereira,  Silvia 

 dos  Reis  Alcântara  e  Valdecy  Pereira.  O  prof.  Júlio  Bispo  iniciou  a  reunião  agradecendo  à  profa. 

 Lidia  Meza  e  ao  técnico  administrativo  Vinicius  Duarte  pela  gestão  do  TEP  durante  o  seu  período 

 de  férias.  Em  seguida,  apresentou  a  pauta  e  passou  para  os  procedimentos  necessários 

 seguintes:  1)  Aprovação  do  texto  de  ata:  reunião  ordinária  do  dia  07/08/2024  –  Foi 

 apresentado  o  texto  da  ata  da  reunião  do  dia  07/08/2024.  Com  a  palavra,  o  prof.  Júlio  Bispo 

 solicitou  retificação  das  linhas  13  e  16,  que  declaram  os  professores  Diogo  Ferreira  de  Lima  Silva 

 e  Marcelo  Maciel  Monteiro  como  “ouvintes”  por  estarem  de  férias,  entretanto,  foi  entendido 

 posteriormente  que  houve  a  participação  efetiva  dos  referidos  docentes.  Desta  forma,  fica 

 excluído  o  termo  “ouvinte”  vinculado  aos  professores  Diogo  Silva  e  Marcelo  Monteiro,  passando 

 a  participantes  da  reunião  sem  direito  a  voto  por  estarem  de  férias.  A  profa.  Lidia  Meza  também 

 reforçou  a  necessidade  da  adequação,  até  mesmo  através  do  Regimento  Interno,  de  como  será 

 o  registro  daqueles  docentes  de  férias  que  participarem  da  reunião.  Os  dois  pontos  foram 

 aceitos,  e  então  colocada  em  votação  a  aprovação  da  ata  com  as  manifestações  apresentadas, 

 sendo  APROVADA  sem  ressalvas.  2)  Deliberação:  aprovação  do  Programa  de  Extensão  - 

 Renovação  anual  E3D  -  Fluxo  Contínuo  (Coordenadora:  profa.  Suzana  Dantas  Hecksher)  – 

 Apresentada  a  deliberação,  a  profa.  Níssia  Bergiante,  presidente  da  Comissão  de  Extensão, 

 composta  também  pela  profa.  Elaine  Araújo  e  pelo  prof.  Júlio  Bispo,  esclareceu  que,  visto 

 tratar-se  de  uma  renovação  de  fluxo  contínuo,  a  comissão  indicou  a  aprovação  do  projeto 

 considerando  a  documentação  enviada  e  as  anuências  anteriores.  Colocada  em  votação,  a 
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 renovação  foi  APROVADA  sem  ressalvas.  Por  fim,  a  profa.  Suzana  Hecksher  agradeceu  à  plenária 

 e  comunicou  que,  com  a  conclusão  da  sua  redistribuição,  a  profa.  Elaine  Araújo  assumirá  a 

 função  de  coordenadora  do  projeto.  3)  Informe:  Processo  Seletivo  Simplificado  -  Edital 

 128/2024:  em  andamento  a  seleção  de  professor  substituto  para  as  áreas  de 

 Empreendedorismo  e  Planejamento  e  Controle  da  Produção  –  A  profa.  Nissia  Bergiante, 

 presidente  da  Banca  Examinadora,  fez  um  panorama  da  seleção  e  esclareceu  que  o  processo 

 seletivo  recebeu  13  inscrições,  tendo  03  candidatos  finais  aprovados.  O  prof.  Júlio  Bispo 

 lembrou  que  o  processo  seletivo  é  em  decorrência  do  afastamento  do  prof.  Fernando  Araújo, 

 que  leciona  a  disciplina  de  Empreendedorismo,  e  da  aposentadoria  do  prof.  Osvaldo  Quelhas, 

 da  área  de  Planejamento  e  Controle  da  Produção.  4)  Informe:  Áreas  de  aderência:  estudos  de 

 aderência  dos  docentes  às  áreas  da  Engenharia  de  Produção.  Em  breve,  envio  do  formulário 

 para  o  levantamento  –  O  prof.  Júlio  Bispo  fez  uma  breve  explicação  da  dinâmica  do  documento. 

 Ressaltou  que  o  estudo  visa  criar  um  banco  de  dados  a  respeito  das  aderências  dos  docentes  às 

 áreas  da  Engenharia  de  Produção  com  o  objetivo  de  facilitar  as  demandas  do  departamento, 

 tanto  para  a  distribuição  das  disciplinas  aos  docentes  quanto  para  os  estudos  de  futuros 

 concursos  públicos.  5)  Informe:  Definição  da  área  de  concurso:  andamento  dos  trabalhos  da 

 Comissão  para  Análise  de  Provimento  de  Vaga  de  Professor  para  apresentação  da  área  de 

 concurso  da  vaga  em  aberto  oriunda  da  aposentadoria  do  prof.  Luis  Ernesto  Torres  Guardia  – 

 O  prof.  Júlio  Bispo  informou  que  participou  da  última  reunião  da  Comissão  e  que  estão  sendo 

 analisadas  as  sugestões  apresentadas  por  alguns  dos  colegas  docentes.  Ressaltou  que, 

 possivelmente,  na  próxima  reunião  já  será  apresentado  o  resultado  dos  trabalhos  com  a 

 proposta  entendida  como  pertinente  pela  comissão.  Em  seguida,  a  profa.  Lidia  Meza,  presidente 

 da  comissão,  lembrou  que  ainda  não  há  Calendário  de  Concurso  para  o  ano  de  2024,  o  que 

 pode  ser  preocupante  devido  a  obrigatoriedade  da  vaga  em  aberto  ser  utilizada  até  março  de 

 2025.  Enfatizou  ainda  que  essa  situação  independe  da  vontade  do  TEP,  entretanto,  ratificou  que 

 a  proposta  deve  ser  apresentada  na  reunião  departamental  seguinte.  6)  Assuntos  Gerais  –  Após 

 o  término  das  deliberações,  informes  e  apresentação  do  resultado  das  votações,  foi  aberta  a 

 sessão  para  assuntos  gerais.  Com  a  palavra,  o  prof.  Júlio  Bispo  aproveitou  a  oportunidade  para 

 mostrar  aos  presentes  a  1ª  Ata  da  Reunião  Departamental  do  TEP,  realizada  em  07  de  janeiro  de 

 1975,  em  referência  à  celebração  de  50  anos  do  Departamento  de  Engenharia  de  Produção.  Em 

 seguida,  reforçou  sobre  a  utilização  e  organização  dos  laboratórios  após  as  aulas.  Nada  mais 

 havendo  a  ser  tratado,  eu,  Carlos  Vinicius  Duarte  Viana  Cardozo,  lavrei  a  presente  ata  que  vai 

 assinada pelo presidente. 

 Júlio César Bispo Neves 

 Chefe do Departamento de Engenharia de Produção 
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